

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

№ 14 (1286).

ЧЕТВЕРГ, 21 февраля 1957 года.

Год издания XIV Цена 10 коп.

...будьте начеку, берегите

оборонеспособность нашей страны и нашей Красной Армии, как зеницу ока...

В. И. Ленин.

## 23 февраля — День Советской Армии

### Детище народа

23 февраля 1918 года первые отряды Красной Армии дали сокрушительный отпор немецким захватчикам под Нарвой и Псковом, остановив их продвижение на Петроград — столицу молодой социалистической республики. День 23 февраля стал днем рождения Советской Армии — армии, вставшей на страже безопасности социалистического Отечества. 28 января 1918 года Советским правительством за подписью В. И. Ленина был издан декрет об организации Красной Армии.

Советская Армия — подлинно народная армия. Решающими источниками ее силы являются самый передовой в мире советский общественный и государственный строй, морально-политическое единство наших народов, тесно сплоченных вокруг Коммунистической партии — вдохновителя и организатора всех наших побед.

39-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота советский народ отмечает в обстановке небывалого трудового подъема. Советские люди заняты мирным, созидательным трудом, направленным на претворение в жизнь великих задач, поставленных XX съездом КПСС.

Героический подвиг совершили советские воины в Великой Отечественной войне, разгромив фашистских захватчиков, отстояв честь и независимость социалистического Отечества.

Участники Великой Отечественной войны заняты теперь мирным строительством. На всех участках народного хозяйства они показывают пример организованности и дисциплинированности.

Немало бывших воинов и на наших стройках. Лучших из них — активных производственников и общественников — строители выдвинули кандидатами в депутаты местных Советов депутатов трудящихся.

Ведя грандиозное мирное строительство, советский народ вместе с тем укрепляет и нашу обороноспособность, свои Вооруженные Силы, являющиеся оплотом мира и безопасности. Советские воины всегда готовы стать на защиту социалистической Родины.

Честь и слава доблестной Советской Армии!

### ПЕРВЕНСТВО ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОРЕВНОВАНИИ

По итогам Всесоюзного соревнования за четвертый квартал 1956 года коллективу стройупр ав л е н и я № 774 присуждено первое место и переходящее Красное знамя Министерства строительства СССР и Центрального комитета профсоюза рабочих строительства. Выделена значительная сумма на премирование передовиков соревнования и культурно-бытовые нужды коллектива.

## Наши кандидаты — бывшие воины

Посылаем лучших Бригадир — воспитатель молодежи В любом деле — первый



ПОШЛЕМ в местные Советы передовых производственников, — решил коллектив отдела главного механика стройуправления № 774, называя имя электросварщика, члена КПСС, Алексея Никитовича Сальникова.

Родился тов. Сальников в 1919 году, в селе Гумны, Краснослободского района, Мордовской АССР, в семье крестьянина-бедняка.

В 1939 году Алексей Никитович Сальников был призван в ряды Советской Армии, участвовал в боях с белофиннами.

Великая Отечественная война застала Алексея Никитовича на полуострове Ханто, где он служил рядовым.

В жарких схватках с врагом закалялись сила и воля молодого воина. Не щадя своих сил, он боролся за каждую пядь советской земли.

Позднее тов. Сальников участвовал в прорыве блокады Ленинграда, где в 1943 году был тяжело ранен. Шесть месяцев пролежал он после ранения в госпитале и был демобилизован.

За ратные заслуги тов. Сальников награжден медалями «За отвагу», «За оборону Ленинграда» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

В строительное управление Алексей Никитович поступил электриком в 1950 году и с первых дней работы показал себя умелым производственником. Его выработка — 140—160 процентов.

С честью отслужив в рядах Советской Армии, тов. Сальников также честно и добросовестно отдает свои силы, умение и энергию делу мирного строительства.

Весь коллектив знает его как активного общественника. Он избран членом партийного бюро стройуправления, народным заседателем суда Куйбышевского района.

И. МИССЮРА, доверенное лицо.

ВМЕСТЕ с многими советскими воинами после ликующего радостного Дня Победы вернулся в родной коллектив строителей Петр Алексеевич Морозкин.

В 1942 году ушел он защищать Родину от фашистских захватчиков. Нелегко ратный труд солдата. Но Петр Алексеевич свято выполнял свой воинский долг. Командир стрелкового, а потом саперного отделения, он показывал солдатам пример дисциплинированности. Воинские заслуги тов. Морозкина отмечены медалями «За боевые заслуги» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Вернувшись к мирному строительству, Петр Алексеевич стал работать строительным мастером



### Заслуженный авторитет

КОГДА Иван Васильевич Бельков демобилизовался в 1950 году из рядов Советской Армии от имени командования ему было вручено напутствие, в котором говорилось:

«С честью отслужив свой срок в рядах Советской Армии, Вы выполнили почетную обязанность гражданина Союза Советских Социалистических Республик, определенную нашим Основным законом — великой Конституцией.

Теперь Родина ожидает от Вас честного и самоотверженного труда, направленного на обеспечение ее дальнейшего расцвета и могущества. На заводах, и фабриках, в колхозах и совхозах, на транспорте и в новостройках нашей Родины Вас радостно встретят наши советские люди, с любовью примут в свою трудовую семью как друга и товарища».

Тов. Бельков радушно был принят в трудовую семью ремонтно-механического завода. Сам он с честью выполняет наказ воинского командования. Работает тов. Бельков сейчас слесарем-сборщиком ремонтно-механического завода. За последнее время бригада Воронина, где работает тов. Бельков, занялась изготовлением металлической опалубки для подсобных предприятий. Нормы слесари вы-

полняют на 250—270 процентов. Дисциплинированный, добросовестный, тов. Бельков пользуется большим авторитетом в коллективе.

Вот почему ремонтники и назвали имя Ивана Васильевича Белькова, когда шло выдвижение кандидатов в депутаты Куйбышевского районного Совета.

Родился тов. Бельков в 1926 году, в селе Тамакуль, Курганской области. На ремонтно-механическом заводе Иван Васильевич трудится с 1951 года.

П. МАЛЮКОВ, доверенное лицо.



С НАЧАЛОМ Великой Отечественной войны молодой токарь Каменского райпромкомбината Николай Алексеевич Лачихин был призван в армию.

Участвуя в боях против фашистских захватчиков, он прошел весь путь войны в составе гвардейской стрелковой дивизии от рядового до сержанта — старшины батареи. Боевые медали «За отвагу», «За взятие Будапешта», «За победу над Германией» говорят о ратных делах Лачихина.

В боях росло не только воинское мастерство Николая Алексеевича, но и его политическое сознание. В 1941 году он вступил в комсомол, а по окончании войны был принят в кандидаты партии.

После демобилизации Николай Алексеевич Лачихин поступил в машинопрокатную базу треста и приобрел специальность экскаваторщика.

Знающий свое дело, трудолюбивый механизатор вносит в любое дело организованность и дисциплину.

В начале 1953 года тов. Лачихину поручили ответственное дело — его направили на одну из строек Народной Республики Болгарии для передачи опыта и обучения болгарских строителей работе на экскаваторе. Полтора года работы на строительстве были высоко оценены правительством Болгарии. Он награжден орденом «Труда» и значком «За высокие успехи в строительстве».

В настоящее время коммунист тов. Лачихин успешно трудится на стройках, систематически перевыполняя нормы выработки. Одновременно он учится в восьмом классе вечерней школы.

Коллектив механизаторов единодушно выдвинул тов. Лачихина кандидатом в депутаты Свердловского городского Совета депутатов трудящихся.



## Больше внимания строительству своими силами

Партийное бюро треста обсудило вопрос о том, как администрация и общественные организации комбината производственных предприятий и транспортной конторы ведут строительство собственными силами домов для рабочих.

В коллективе комбината производственных предприятий к участию в строительстве намечено привлечь 37 человек. Однако до 18 февраля список участников еще не был окончательно утвержден.

На отведенном для стройки участке идет пока очистка территории. Однако во всем этом рабочие комбината участия не принимают. До сих пор не решен вопрос с механизмами, материалами.

Такое же положение и в транспортной конторе. Разница только в том, что здесь собирали участников строительства, они должны были уже начать работы. Но из сорока с лишним человек на площадку вышло пять—шесть. Пока на строительную площадку здесь вывозится шлак, сделана планировка.

После того, как в газете «Свердловский строитель» были помещены корреспонденции о том, что в транспортной конторе и комбинате производственных предприятий мало уделяется внимания строительству домов собственными силами, принимались кое-какие меры в этом направлении. Однако они еще явно недостаточны. Вся проделанная работа

носит пока чисто административный характер. Нет еще мобилизации коллектива вокруг собственного строительства. Не только рабочие, но и руководители предприятий не знают толком, каким образом оно должно вестись. Такое положение — результат равнодушия, а может быть просто нежелания заниматься таким хлопотливым делом, как собственное строительство.

Следует сказать, что управление треста, в частности, его производственно-технический отдел, также действуют очень медленно. Для строительства домов своими силами тресту отведен участок в 7 гектаров по улице им. Ползунова. Однако архитектурно-планировочное задание на него производственный отдел собирает получить только через месяц, а остальную техническую документацию — в июне или июле. На те дома, которые должны строить комбинат производственных предприятий и транспортная контора, до сих пор нет еще смет. Не оказывает помощи застройщикам производственный отдел и в составлении проекта организации работ.

В решениях партийного бюро намечено создать комитет содействия строительству собственными силами, который помогал бы коллективному и индивидуальным застройщикам быстрее продвигать все вопросы, связанные с застройкой.

Больше обязаны заниматься этим важным делом партийные и общественные организации.

### По следам наших выступлений

#### «Строительство с огрехами»

Корреспонденция под таким заголовком была напечатана в нашей газете 31 января. В ней сообщалось о плохом качестве каменной кладки отдельных домов в стройуправлении № 774.

Как сообщил главный инженер управления тов. Богусевич, за допущение указанных дефектов начальнику участка тов. Кушнареву объявлен строгий выговор, а производительно работ тов. Фалько выговор с лишением 50 проц. премии. Для уточнения объемов работ, подлежащих переделке по дому

№ 7 и установления конкретных виновных лиц создана комиссия.

Корреспонденция обсуждена с инженерно-техническими работниками и бригадирами. Намечено провести также с ними занятия по качеству.

В ответе тов. Богусевича отмечается, что проведенная в управлении специализация участков способствует выявлению всех дефектов, допущенных в ходе строительства, и полностью достигает своей цели.



### Вечерами на агитпункте

На дверях агитпункта № 19 вывешен четко написанный план работы на февраль. Намеченное обычно выполняется.

В феврале прочитано несколько лекций, состоялись концерты художественной самодеятельности, прошли встречи с кандидатами в депутаты местных Советов. Много избирателей приходит для просмотра телевизионных передач.

Большое внимание уделяют агитаторы разрешению жалоб трудящихся. Они на них быстро реагируют и добиваются устранения недостатков. К сожалению, не всегда удовлетворительные ответы получают избиратели со стороны руководителей жилищно-коммунальной конторы треста, а наречаний жильцов очень много: не поступает вода, в квартирах холодно, сыро.

Поэтому агитпункт решил провести 21 февраля вечер вопросов и ответов. Ответы будут давать представители общественных организаций, руководители жилищно-коммунальной конторы, заместитель управляющего трестом тов. Сидоров.

Избирательная комиссия одной из первых по району закончила проверку списков избирателей.

В комнате, где будет проходить голосование, уже установлены кабины, завезены тумбочки, члены комиссии украшают помещение.

В. МАХНЕВ,  
агитатор.

### Хорошая покупка

Слесарь железнодорожного цеха тов. Новиков и бульдозерист машинопрокатной базы тов. Дронь живут в одной комнате.

Недавно они сделали хорошее приобретение — купили приемник «Балтика» и набор пластинок к проигрывателю. Придя с работы, оба товарища теперь часто заняты возле радиоприемника.

В. КУПЕРШЛАК,  
воспитатель.

## Трудовые споры рассматриваются по-новому

В помощь профработнику

На XX съезде КПСС деятельность советских профсоюзов была подвергнута резкой критике. Отмечалось, что профсоюзные органы утратили боеспособность и неприимчивость к серьезным недостаткам в работе предприятий, министерств и ведомств.

Плохо также обстояло дело с рассмотрением споров в расценочно-конфликтных комиссиях. Представители ряда фабричных, заводских и местных комитетов профсоюзов в расценочно-конфликтных комиссиях, рассматривая жалобы рабочих и служащих, нередко не проявляли должной принципиальности в защите законных прав работника, соглашались с действиями администрации даже тогда, когда ее действия шли вразрез с советским законом. В результате принимались несправедливые решения, которые впоследствии отменялись.

С другой стороны, существовавшие до последнего времени правила рассмотрения трудовых споров во многих случаях лишали профсоюзные органы возможности решать их правильно, быстро и окончательно. По ранее действовавшему положению при несогласии с решением расценочно-конфликтной комиссии трудящийся должен был обращаться в вышестоящий профсоюзный орган с просьбой об отмене решения РКК и только после отмены этого решения он имел право обратиться в народный суд.

11 февраля 1957 г. Верховный Совет СССР утвердил Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об утверждении Положения о порядке рассмотрения трудовых споров». Этот закон значительно поднимает роль профсоюзов и особенно их низовых органов — фабрично-заводских и местных комитетов, наделяет их большими юридическими правами.

По новому Положению на предприятиях, в учреждениях и организациях вместо ранее действовавших РКК организуются комиссии по трудовым спорам. Они будут состоять из равного числа постоянных представителей фабричных, заводских и местных комитетов профсоюзов и администрации и действовать в течение срока полномочий фабзавместкома профсоюза.

В отличие от ранее действовавшего Положения на комиссии возложена обязанность рассматривать все трудовые споры, возникающие на предприятиях, в учреждениях и организациях между рабочими и служащими и администрацией. Не подлежат рассмотрению лишь немногие вопросы. Например, комиссия не решает вопросы о восстановлении в должности уволенных из числа тех лиц, которые перечислены в специальном перечне, не занимается установлением должностных окладов и тарифных ставок, изменением штатов.

Новое Положение очень упрощает разрешение самых различных трудовых споров. Если раньше решение расценочно-конфликтной комиссии работник мог обжаловать только в вышестоящий профсоюзный орган, то теперь решение комиссии может быть обжаловано только в фабричный, заводской, местный комитет профсоюза в десятидневный срок. Обжаловать решение комиссии трудящийся может независи-

мо от того, пришли ли стороны к соглашению или нет.

Профсоюзный комитет обязан рассмотреть заявление или жалобу работника в течение семи дней. Решение комиссии может быть оставлено в силе или отменено. Фабричный, заводской, местный комитет имеет право также вынести постановление по существу трудового спора, заслушав мнение администрации. В случае несогласия с постановлением фабзавместкома работник вправе обратиться в десятидневный срок с заявлением в народный суд. Такое же право предоставлено и администрации, если она считает, что постановление по трудовому спору противоречит действующему законодательству.

Решение комиссии и постановление фабзавместкома администрация обязана выполнить в десятидневный срок, если не установлен определенный срок исполнения. При неисполнении администрацией в установленный срок решения или постановления фабричного, заводского, местного комитета профсоюза выдает трудящемуся, в пользу которого решен спор, удостоверение, имеющее силу исполнительного листа. Удостоверение не выдается лишь в том случае, если работник или администрация обратились за разрешением трудового спора в народный суд.

Новый порядок рассмотрения трудовых споров дает широкие возможности для быстрого и правильного разрешения трудовых конфликтов. Этот порядок поможет дальнейшему укреплению нашей социалистической законности. Он направлен прежде всего на то, чтобы каждый трудящийся во всех сомнительных и спорных случаях мог быстро, без волокиты, получить все, что положено ему по праву.

Новый закон возлагает на советские профсоюзы большую ответственность. От них требуется глубокое знание трудового законодательства, большая подготовка в области трудового права.

Фабричные, заводские и местные комитеты должны выделить в комиссии по трудовым спорам в качестве своих представителей членов комитета, имеющих опыт профсоюзной работы, пользующихся авторитетом, уважением и доверием трудящихся. Фабзавместкомы при рассмотрении трудовых споров должны строго руководствоваться законодательством о труде, быть принципиальными при защите законных прав рабочих и служащих.

Повышается также роль центральных и областных профсоюзных органов, хотя они сами не будут рассматривать трудовых конфликтов. Их задача — помочь фабзавместкомам быстро освоиться с новыми обязанностями, контролировать их действия, глубоко изучать возникающие на местах конфликты и причины, их порождающие, обсуждать действия администраторов, особенно часто допускающих нарушения законов о труде.

Нет сомнения, что профсоюзные комитеты на предприятиях, в учреждениях, на стройках и в совхозах сумеют в полной мере использовать новый закон, направляя всю его силу в интересах трудового человека, в защиту его законных прав.

(«Труд» от 14 февраля).

Редактор Е. АЛФИМОВА.

НС12839.

Заказ № 5239.

## Почему не внедряется передовой метод окраски?

### Руководители управления № 755!

Берите пример с тов. Романовой

О том, какую пользу приносит применение специальных валиков при окраске стен, недавно было рассказано в нашей газете, а еще раньше — на вечере по обмену опытом во Дворце культуры строителей им. Горького.

Как показал опыт маляров стройуправления № 752, окраска поверхностей при помощи валика позволяет повысить производительность труда маляров, облегчить их работу и обеспечивает высокое качество отделки.

Однако в других строительных управлениях нашего треста это новшество плохо подхватывается.

Вот например в управлении № 755 инженер по труду и зарплате тов. Рюмин хорошо

отзывается об окраске валиком. А когда речь заходит о том, как же внедряется этот способ в коллективе, то оказывается, что дело задерживается. Работники управления пошли по самому легкому пути. Вместо того, чтобы изготовить эти простые валики в своей мастерской, они дали заказ ремонтно-механическому заводу на изготовление осей валика. А после того, как через полтора месяца заказ был выполнен, встал вопрос, где сделать деревянный цилиндр валика?

Следовало бы инженерно-техническим работникам взять пример с бригадира маляров тов. Романовой.

Вот что рассказывает она сама:

— Услышала я о ва-

лике. Ну, думаю, попробую сама сделать. Нашла старую меховую шапку, распорол ее, попросила плотника сделать цилиндр, а механизаторов — ось. Натянула и сшила мех. И что вы думаете? Несколько квартир в 42-квартирном доме окрасила. И хорошо получилось, красиво. Жалко, что мех был старый, быстро истерся...

Сейчас у нас большой фронт малярных работ на 57-квартирном доме. Вот и применит бы валик, да нет его. А начальство плохо заботится о том, чтобы облегчить наш труд...

Конечно, тов. Рюмин знает об этом. Знают, очевидно, и руководители участков и управления. А они-то также обязаны позаботиться о

внедрении производственного приема. В первую очередь это обязанность главного инженера тов. Элькина и главного механика тов. Галика. Кстати, неужели тов. Галик не смог бы изготовить в механических мастерских прочную металлическую ручку-ось? Имеются в стройуправлении и опытные столяры, которые смогут сделать цилиндр.

А тов. Элькин, чье слово должно быть решающим, видимо, не хочет заниматься новшеством.

И мажут маляры по-прежнему кистями, вспоминая не добрыми словом руководителей, которые пассивно относятся к внедрению передовых приспособлений. Е. КАЛИНОВСКАЯ.